

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

21 ноября 2014 г.  
ОИ/004816



## Экспертное заключение

**Памятная закладная доска**

**«Атомный ледокол**

**«Октябрьская революция».**

*Время изготовления: 1986 г.*

*Место изготовления: Балтийский*

*судостроительном заводе им.*

*С.Орджоникидзе.*

*Материалы и техника*

*изготовления:*

**бронза; литье, гравировка.**

**Размеры: 53,5×36×0,5 см.**

**Владелец: частное собрание.**

На экспертизу представлена закладная памятная доска, на которой имеется надпись: «Атомный ледокол Октябрьская революция». Впоследствии ледокол был переименован в «Ямал».

**Атомный ледокол «Ямал»** — российский атомный ледокол класса Арктика. Ледокол был заложен в 1986 году, а спущен на воду в 1989 году. В 2000 году он совершил экспедицию к Северному полюсу для встречи третьего тысячелетия. «Ямал» — седьмой корабль, достигший Северного полюса. Всего же он совершил 46[2] рейсов к Северному полюсу.

Рассчитан на преодоление ровного льда толщиной 2,5—2,9 метров с устойчивой скоростью 1—2 узла. Судно может колоть лёд, двигаясь как вперёд, так и назад. Реверсирование двигателя (смена направления вращения от полных оборотов в одну сторону до полных в другую) занимает 11 секунд, при весе винта 50 тонн.

Стилизованное изображение акульей пасти на носу ледокола появилось в 1994 году как элемент оформления для детского круиза, затем оставлено по просьбе туристических компаний и со временем стало традиционным.

Состояние материалов предмета, представленного на экспертизу, не противоречит указанной датировке.

**Закладная памятная доска обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт  
Бызов О.И.

